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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın, İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından

Anayasa’mn 98’inci, TBMM İç Tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasım arz ederim. 02.05.2025

Birol AYDIN

İstanbul Milletvekili

7 Ekim 2023’ten bugüne İsrail’in, Filistin topraklarına yönelik saldınları ve bunlara
bağlı olarak işlediği savaş suçlan ve insan haklan ihlalleri tüm dünya kamuoyunca
bilinmektedir. Ülkemizde de 9 Nisan 2024 tarihinde Ticaret Bakanlığı tarafından yayınlanan
bir açıklamayla “İsrail ile ticaretin kısıtlanması” karan alındığı ilan edilmiştir. Fakat bu
tarihten sonra İsrail ile ticaretin devam ettiği iddiaları kamuoyuna yansımıştır. Bu haberlere
bağlı olarak da ülkemizin farklı bölgelerinde konuya hassasiyet gösteren vatandaşlanmız
tarafından eylemler düzenlenmiştir. Bu eylemlerde birçok gözaltı ve tutuklamalar yaşanması
kamuoyu vicdanım derinden yaralamıştır. Son olarak Nexoe Maersk adlı F-35 parçaları
taşıdığı iddia edilen geminin Mersin Limanı’na yanaşacağı fakat eylemler sebebiyle
yanaşamadığı, bu geminin Hayfa’ya gittiği ve dönüşte Mersin Limam’na uğrayacağı gündeme
gelmiştir. Buna ek olarak ZIM adlı firmanın Virginia isimli gemisinin de savaş suçlarının
işlenmesinde kullanılan malzeme taşıdığına dair bilgiler de mevcuttur. Marine Traffıc isimli

siteden bu geminin güzergahına bakıldığında; Mersin’den, İsrail’in Piraeus Limanı’na gittiği
görülmektedir. Bu gemi şirketinin CEO’sunun eski bir İsrail ordusu mensubu olduğu ve
“Şirketin gemileri ile İsrail ordusunun tüm ihtiyaçlarını dünyanın her yerinden taşımak
istedikleri” şeklinde bir açıklama yaptığı da bilinmektedir. Bu hadiseler üzerine aylardır
ülkemizin birçok bölgesinde eylemler düzenlenmekte ve bu eylemlerde gözaltı işlemleri
uygulanmaktır.

Bu bağlamda;

1- 7 Ekim 2023’ten bugüne İsrail’in Filistin’e yönelik düzenlediği saldınlan protesto
etmek amacıyla kaç eylem düzenlenmiştir?

2- Düzenlenen eylemlerin kaç tanesine Valilikler veya Kaymakamlıklar tarafından yasak
getirilmiştir? Kısıtlama gerekçeleri nelerdir?

3- Eylemlerde kaç vatandaşımız hakkında gözaltı işlemi uygulanmıştır? Gözaltı
gerekçeleri nelerdir?
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